Mathematik G8 – 9. Klasse

 USERADDRESS  \* MERGEFORMAT 






         AB 2 - Lösung

  -TRAINIEREN – FORSCHEN – ENTDECKEN -


Die Lösungsformel-Anwendungen

1. a) D = -3 ( 0   ;   d.h. es gibt keine Lösung

b) D = 12,16   ;   x1;2 = 
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;  x1 
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c) Wende „Trick 3 “ an: x((5x-8) = 0;   x1 = 0  und x2 = 1,6


d) Multipliziere die Gleichung zunächst mit 12:  
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; D = 161 ;


 x1;2 =
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e) Multipliziere die Gleichung zunächst mit –1:  
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x1;2 =
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f) Multipliziere die Gleichung zunächst mit –24:  
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x1;2 =
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2.
a) 
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;   D = 256 ;  x1 = 4 ; x2 = -12


b) 
[image: image12.wmf]0
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  ;   D = 49 ;   y1 = 1,5;  y2 = -2


c)  
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;  D = -87;  keine Lösung

3.
Finde den Fehler! 
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nur richtig, wenn  x ( 0.




Also: x = 0 ist die gesuchte 2. Lösung.


3. Gib die Lösungen folgender Gleichungen in Abhängigkeit vom Parameter an:


a)  p ist Parameter: D = 
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1. Fall: p = 2:  D = 0 ;  x = -
[image: image19.wmf]2
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2. Fall: p ( 2 : D ( 0  ; x1;2 = 
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b) p ist Parameter: D = 4 – 4p

1. Fall: 4 – 4p ( 0 ;  p ( 1: keine Lösung

2. Fall: p = 1: eine Lösung: x = -1

3. Fall: p ( 1 :   x1;2 = 
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c) Hier sind zwei Fälle möglich:

1. Fall: p ist Parameter: D = 
[image: image22.wmf]p
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; 1. Fall: p = 0: x = -
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x1;2 =
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2. Fall: x ist Parameter: D = 
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p1;2 =
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2

x

16

x

x

4

2

+

±

-


5.
a) Ansatz: x((x+3) = 1064 ; 
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 ; D = 4265;   x1 = 31 ;   x2 = 34

b) Ansatz: x((x+p) = 100  ;  
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 EMBED Equation.3  [image: image32.wmf]
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